

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵清华
实习生 帅玫如 通讯员 辛小童

打造形象IP 济南“泉小安”上线

宣传形象IP化是一种识别标志,也是一种精神象征。

“工伤预防宣传是一项系统性、持续性的工程,为建立工伤预防长效机制,济南市工伤预防在总结宣传经验的基础上,结合本地特色,在我省首创特色宣传形象,让工伤预防宣传更为民、更亲民。”济南市人力资源和社会保障局局长张明向记者介绍。

工伤预防需要持续性宣传的特点,决定了需要建立一种识别符号,让每年、每次的宣传都在为符号加分,不断积累主题资产,最终形成独特的文化认知。在此基础上,济南市人力资源和社会保障局工伤保险处处长张明向记者介绍。

“泉小安”以“蓝色”调性为主,代表了安全、宁静和光明;醒目的“泉标”体现济南“泉城”的地域文化特色;突出的“盾牌”和“防”字,更直观地表达工伤预防的属性,让工伤预防宣传深入人心;整体以“超人”的形象为原型,寓意市民的守护者,随时随地保障大众的生命安全。

据介绍,“泉小安”文化宣传IP的塑造,让工伤预防的宣传从被动灌输转变为受众主动接受。拟人化、形象化的宣传,更容易被受众喜爱,在与受众的互动中,宣传工伤预防的知识和经验,更具有实效性。

在接下来的济南市工伤预防宣传培训活动中,将围绕工伤预防主题,充分利用泉小安IP形象,以工伤预防户外广告、宣传展架等贴近生活、互动感强的方式,全方位、多渠道开展一系列工伤预防宣传活动。

宣传进地铁 沉浸式体验工伤预防

为进一步扩大工伤预防宣传覆盖面,今年济南市工伤预防宣传继续通过报纸、电视台、网络、手机端、微信、微博、户外广告屏、公交及地铁大屏等全媒体矩阵,开展高频次、全方位、立体式宣传。

作为济南市的新兴媒介,地铁电视环境相对封闭,受外界环境干扰较少,信息传播具有较高的亲和力、感染力。

今年,济南市人社局选择地铁移动电视这一传播载体,委托济南广播电视台商务频道原创工伤预防快板《我们有话说》视频和工伤预防公益宣传片,在地铁R1、R2、R3线全网覆盖广告循环播出每天50次。同时,在济南公交线路广告线路全覆盖播出每天20次。

据济南市人社局工伤保险处负责人介绍,今年将在11至12月两个月的时间里,针对工伤发生率较高的行业、重点企业,计划开展20次工伤预防进企业、进社区、进学校等“五进”宣传活动,截至发稿已开展14场。通过现场设置宣传展板,向企业发放安全帽、反光背心、急救箱等在内的安全生产急救大礼包,向职工、群众发放政策普及单页、手册、雨伞及毛巾等工伤预防宣传纪念品,组织线上工伤预防知识有奖竞答等活动,将工伤保险政策和工伤预防知识“手把手”送到群众手中,打造“工伤预防就在我们身边”的良好氛围。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:赵清华 组版:颜莉

沉浸式体验工伤预防

2021年济南市工伤预防宣传培训走到人民群众中



为切实做好2021年济南市工伤预防工作,不断提升济南市人民群众工伤预防和安全生产意识,济南市人力资源和社会保障局宣传上持续探索和构建具有济南特色的工伤预防宣传模式,具化工伤预防形象,推出形象IP;宣传走进地铁,多渠道宣传报道;培训上多部门联动;技术上推出“工伤快报”,提高工伤申报时效。



济南市工伤预防职业健康业务培训现场。

关注职业病 人社卫健协同推进

职业健康知识的贫乏是造成职业病危害严重的原因之一,实施工伤预防项目,开展职业健康业务培训是保护职工自身健康、免遭职业病危害、提高生活品质、促进企业经济健康发展的重要途径。

为做好工伤预防,保障辖区企业职工生命安全健康,降低工伤事故伤害和职业病发生率,11月24日,由济南市人社局和市卫健委联合主办,长沙妍泽教育咨询有限公司承办的“防工伤、防疫情”2021济南市工伤预防职业健康业务培训班在市中区济南市养老服务中心开班。

培训邀请了济南市疾控中心、山东省卫生健康委、济南医院职业病科等专家团队为各区企业进行职业卫生健康知识的授课。

“工厂在生产过程中,规范操作规程,配套职业病危害防护设施,做好自我保护,是获得健康状态的关键。”济南市卫生健康委职业健康处二级调研员解廷增介绍,职业健康教育应形式多样、形象化,尽可能地以浅显易懂、易于接受的方式呈现,使企业管理人员了解职业卫生及有关法律法规知识,学会制定安全防护措施方案,发生事故时懂得保护员工并进行事故处理。

“防工伤、防疫情”2021济南市工伤预防职业健康业务培训班,将连续举办12场培训。已经完成了市中区和南部山区联合培训、历下区和槐荫区联合培训、天桥区培训3场培训,接下来将会先后走进济南高新区、历城区、长清区、章丘区、济阳区、莱芜区、钢城区、平阴县和商河县,为各区企业管理人员进行职业病防治法律法规规章知识,职业潜在危害因素的辨识和防护措施的培训。



“泉小安”形象



济南工伤预防宣传进地铁。



济南工伤预防宣传上公交。

相关链接

手机端「工伤快报」为工伤申报提供便捷渠道

2021年济南市工伤预防在网络培训方面,搭建起了工伤预防宣传培训云平台(包含电脑PC端和手机App端),平台通过实名认证,在线学习、电子证书的方式,为参训职工提供便捷的同时,也实现了人社部门对用人单位工伤预防工作进行统计和监管的功能。

值得注意的是,云平台的手机App“工伤快报”功能,职工在发生工伤后,可以第一时间通过平台对发生的工伤情况进行拍照录像上传,通过工伤认定网上申报材料收集上传。在上传页面,平台有“先报警”提醒,并告知“快报”仅限发生工伤48小时内提报,工伤快报成功后,需于7个工作日内到参保地工伤经办机构办理。

实现减材料、减时限、减程序、减次数,打造材料最少、速度最快、程序最优的工伤认定服务新模式。



APP下载